# "益空间"妇女之家创评上海市第二批增能升级妇女之家

"益空间"妇女之家自 2019年9月 进入增能升级以来,历时近一年,经专业 社会组织两次团体督导、两次现场督导、 王瑞鸿教授专业指导,"益空间"妇女之 家增能升级工作稳步开展。经过前期的 网络投票后,终于到了实地走访和现场评

8月11日下午,由市妇联组织部部 长孙红岩带队的提高级妇女之家第七评 审组到五里桥街道"益空间"妇女之家开 展现场评审。街道党工委副书记阮俊和 街道妇联主席祁莉萍接待。黄浦区妇联 副主席徐琳和区妇联执委周晓敏、王昊陪

参观后,街道妇联主席祁莉萍从赋予

特色功能和坚持供需联动、工作联手、资 源联合四部分介绍了"益空间"妇女之家 的运作情况,并对专家评审提出的妇女议 事会, 项目需求的确立等方面问题-

市妇联评审组对"益空间"妇女之家 创评工作表示肯定,并进一步提出不仅有 品牌化的项目,希望能更进一步创造提供 服务机会, 让更多优秀女性参与其中;希 望能够培育女性组织带头人,形成自我运 作、自我管理组织。

诵讨妇女之家增能升级工作的开展, 一步挖掘妇女之家的潜能,吸引更多妇 女儿童参与社区治理, 共同建设和美五



### 烈日高温下 他们用汗水浇洒出洁净的五里

8月19日一早,在黄浦区江滨路作业的 环卫工人高文银正在自己负责的片区上扫 马路,不远处他的同事杨娜正在黄浦滨江的 健身步道上擦拭垃圾箱和灯管。

"刚入环卫工这个行业,很多工作全靠 手工完成,现在不一样了,从手推车到扫路 机、冲洗车的出现,高科技大大提高了我们 的工作效率。"已经在黄浦区五里桥街道申 杰物业公司工作了十年的高文银说,"气温 超过35度,公司就将我们午休两小时的时 间延长。

"我的父母也是环卫工人, 受他们的影 响很小时就了解了环卫这个行业,并不觉得 这个行业很苦,而且天热出出汗其实蛮好 的,一天喝10多杯400毫升的水就全部补 回来啦!"28岁的环卫工人王成告诉记者。 在完成上午的工作后,他们有时会在五里桥 街道益空间内的户外职工爱心接力站休息。

为保持城市清洁而辛勤劳动的环卫工 人坚持每天早上五点上班,在户外35摄氏 度的高温天气下坚持打扫卫生、收运垃圾, 用汗水浇洒着城市的洁净。





### 五里乒乓运动会顺利举行



为提高职工身体素质,培养团队合作 精神,8月7日下午, 五里桥街道总工会在 黄浦区工人体育馆举办了一场乒乓球赛。

比赛分为男子单打、女子单打、团体 赛三大类进行,吸引了12支队伍参加, 每队由3名队员组成:比赛采用淘汰制, 最终设有男子单打前5名、女子单打前 3名、团体赛前3名获得荣誉证书及奖

这场速度与激情的盛宴, 在有限的 赛区内处处迸发着无限的力量。最终,比 赛顺利落下帷幕。五里桥街道总工会始 终牢记党的重托,不忘工会职责,全心全 意为职工服务, 把保持与职工群众的密 切联系作为工会工作的生命线。

# 五里桥街道开展类住宅消防安全检查

8月10日,五里桥街道平安办、公安派出 所、房管办、街道安监队、相关居委等单位联 合对辖区类住宅(商住楼)开展消防安全检 查。此次重点检查了消防疏散通道、安全出口 是否通畅,消防设施、器材是否按规定配备且 性能有效,地下设施是否按规定使用,易燃材 料是否建筑物内分割,是否有违规进行电瓶 车充电或其他有安全隐患的行为。

检查组对汇曝天地中心酒店公寓疏散逃 生通道、安全出口是否保持畅通,消防设施器 材、标志标识是否完好、地下设施等进行了详 细检查,期间听取了该酒店物业管理人关于 日常消防安全管理工作开展情况的介绍,深 入了解该酒店消防安全主体责任落实情况。 检查中发现的隐患问题,检查组责成该物业 管理单位立即进行了整改, 坚决消除火灾隐

检查组还检查了中山南一路上在建 base 租赁项目消防安全疏散通道和安全出 口是否畅通,应急疏散指示标志是否完好,自 动消防系统运行是否正常等。指出其应明确 消防柜使用的标志标识, 做好开业前各项审 批工作,强化员工和租户的消防安全意识,严 格落实消防安全责任制和各项消防安全措施

五里桥街道希望通过联合检查,进一步 做好宣传指导工作,强化物业管理单位的消 防安全意识,发现存在的火灾隐患,强化消防 安全环境,提升辖区居民群众的安全感。

#### 【延伸阅读】

#### 房屋租赁中的消防安全注意点有哪些?

房东是消防安全的第一责任人, 在将自 己的房屋出租给承租人前,首先要保证房屋 符合消防安全条件与安全居住标准, 不能存 在安全隐患。



租客承租房屋时, 应注意仔细检查房屋 的设施,看看是否存有安全隐患。如果存在, 应及时向房东提出并要求修复。在人住后应 安全使用房屋,发现隐患及时消除。租客还应 按照合同约定的方法使用租赁物、并加以妥 善保管,未经房东允许,不得私自转租或违反 合同约定使用房屋,否则不仅要自担损失,还 可能要向房东承担赔偿责任。

为避免纠纷,建议房屋租赁各方在租赁 合同中明确约定各方的义务及责任, 在人住 前应该仔细检查相关设施的安全, 做好房屋 交接工作。为避免损失,租赁双方还可购买相 关的商业保险。

#### 居民楼失火的原因主要有哪些?

根据不完全统计,在家庭火灾中,由人为 因素引起的占绝大部分,主要有:

- 1、厨房用火不慎。
- 2、生活、照明用火不慎。



3、吸烟不慎。

4、小孩玩火。

5、人为纵火。 非人为因素中, 出现最多的是对电气线 路及电器产品的认识不足,安装不当,使用操 作不正确,或由于电气设备、电器产品质量低 劣引起的火灾,比如移动插座电源线短路、用 电负荷大电线老化、家电线路故障等。

由各类因素造成的火灾事故,不仅可能 致使失火房屋内重大人身或财产损害, 还经 常波及到周边邻居、楼道公共区域、甚至屋外 停放的车辆,引发损害赔偿纠纷。

#### 失火后的赔偿会涉及哪些问题?

(一)出租房屋发生火灾,损失由谁来赔偿?

关于火灾损失的赔偿,一般情况下,谁造 成的事故就谁承担责任。如果明显是租客自 身的责任,比如忘拔插头,一般应当由租客来 赔偿损失。如果是房屋自身的问题,比如房屋

内部线路老化、装修材料自燃等原因,因为线 路或装修材料是房屋的一部分,一般应由房 东承担责任。

(二)家用电器引发火灾,损失由谁来赔

在实际生活中,一些火灾事故是由干家 用电器的电气线路故障导致。根据我国《家 用电器安全使用年限细则》,厂家须标明彩 电、冰箱、空调等家用电器的安全使用年限。 根据《消费者权益保护法》和《产品质量 法》相关条款规定,经营者应当保证其提供 的商品或者服务符合保障人身、财产安全的 要求,消费者因购买、使用商品或者接受服 务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔 偿的权利。如果家电产品因超过了安全使用 年限而发生自燃,事故责任应由消费者承 担,厂家可能会不承担责任。如果因为产品 设计或配件缺陷导致家电自燃,消费者可向 厂家主张赔偿。